

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Núm. 1690

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Sábado, 28 de Junio de 1913

DEL DÍA

## Seamos españoles

Causarían indignación, si no inspirasen lástima, los que haciendo propaganda contra la guerra en los actuales instantes, sólo consiguen llevar el desaliento a los ánimos de quienes cumplen el hermoso deber de acudir en defensa del honor de la Patria.

Esa propaganda, que es infame en quienes la realizan conscientemente, y bochornosa para los que la secundan fanatizados por doctrinas contrarias al espíritu español, viril y caballeresco, acusa una cobardía que no encaja en el marco donde resalta las grandezas de nuestro heroico pueblo.

Jamás, ni en circunstancias de gravedad mucho mayor que las presentes, atrevióse nadie en España a ejecutar actos que desmintieran el concepto elevado que los nobles hijos de esta hidalga tierra tienen de su deber y de su decoro. Jamás iniciáronse aquí manifestaciones reveladoras de un estado de abyección incompatible con la característica varonil del alma española, siempre dispuesta al sacrificio en aras del honor patrio.

Se ha tenido que importar de extrañas tierras el veneno que infiltrándose en los entendimientos de escasa luminosidad y en los corazones débiles, torna a los hombres en plañideras mujeres, en renegados que no se avergüenzan del estigma odioso que señala a los sin patrias.

Ese veneno es el de las nefandas teorías socialistas, que unos cuantos explotadores de la ignorancia, madre de la credulidad fácil, pretenden extender, en ocasiones muy frecuentes, alentados por las benevolencias inexplicables, o por la desidia criminal, de los Gobiernos.

Seamos españoles, seamos dignos descendientes de los que en otras épocas exaltaron hasta la más épica sublimidad el heroico valor de nuestra raza, ondeando victoriosa la bandera hispana en todos los confines de la tierra.

No derramemos lágrimas femeniles cuando el requerimiento de un sagrado compromiso nacional, invoca el impulso varonil que fué en todo momento nota distintiva del acorado temple de nuestro espíritu ibero.

Si la lucha se impone, luchemos; y si hay pusilánimes antipatriotas que intenten atenuar con vulgares mentiras y con asquerosas falsedades la arrogancia legendaria de nuestros valientes soldados, sufran la condena de toda España quienes para mengua de ella nacieron en su hidalgo seno.

Acaben de una vez las vergüenzas que los desenfrenos del socialismo están causando a la Patria.

Seamos españoles.

## Lo que dice Romanones

POR TELEGRAMA

El Consejo de ministros y el manifiesto. El rescate de los prisioneros.

Madrid, 27.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, al recibir hoy a los periodistas, dijo que mañana se reunirán los ministros en Consejo y que les facilitará una referencia de la opinión del Gabinete sobre el manifiesto de los liberales disidentes.

Agregó el presidente que en las gestiones del rescate de los marinos del «General Concha», que estaban prisioneros de los moros, ha intervenido activamente un español fugado de presidio, a quien el Gobierno recompensará sus servicios, induciendo.

Hablemos de millones

## Lo que cuesta la paz armada

Un filántropo inglés, sir Max Waechter, acaba de publicar una obra titulada «Inglaterra, Alemania y la paz de Europa», de la cual tomamos los datos siguientes, que le han sido facilitados al autor por los ministros ingleses de la Guerra y de Marina.

El gasto anual para el ejército de tierra se eleva: en Rusia, a 1.325 millones de francos; en Alemania, a 1.175 millones; en Francia, a 950 millones; en Inglaterra, a 700 millones; en Austria-Hungría, a 575 millones; en Italia, a 405 millones; y en los demás países de Europa, a 885 millones; o sea, en total, a 6.025 millones de francos.

El gasto anual para la marina de guerra asciende: en Inglaterra, a 1.125 millones de francos; en Alemania, a 575 millones; en Francia, a 450 millones; en Rusia, asimismo, a 450 millones; en Italia, a 225 millones; en Austria-Hungría, a 150 millones; y en los demás países de Europa, a otros 150 millones; que en total son 3.125 millones de francos.

De modo que Europa gasta anualmente, para su defensa nacional, 9.150 millones de francos; y es probable que, en el año próximo, ese gasto llegará a 10.000 millones, y aun pasará de dicha suma.

¿Y qué representa esa cantidad? Sir Waechter contesta: El Canal del Panamá, cuando este acabado, costará unos 2.000 millones de francos. Europa consagra, pues, anualmente en sus armamentos una suma más que cuadruple de la que costará la obra de ingeniería más colosal que haya visto jamás el mundo.

Si se evalúa en 375 francos el valor medio

por tonelada en bruto de los buques mercantes, los 10.000 barcos de comercio que componen la flota inglesa y cuyo tonelaje global es de 10 millones de toneladas, representan un valor de 7.125 millones de francos. El valor total de todas las flotas mercantes del mundo, cuyo tonelaje se eleva a 40 millones de toneladas, es de 15.000 millones de francos.

Los Estados europeos, según hemos visto, gastan anualmente para sus ejércitos y flotas de guerra, 9.150 millones, o lo que es lo mismo, más de 750 millones de francos al mes.

De donde resulta que gastan, cada diez meses, para sus armamentos, una suma igual al valor de toda la flota mercante inglesa, y, cada veinte meses, una suma igual al valor de la flota mercante del mundo entero.

Europa gasta todos los años, para sus armamentos, mucho más que para la enseñanza, la higiene y todas las obras sociales juntas.

Y no se trata aquí sino de los gastos directos, y es menester tener en cuenta también los indirectos. Más de cuatro millones de jóvenes, tomados entre los más vigorosos, son alistados en los ejércitos de tierra y de mar; más de un millón de paisanos están constantemente ocupados en fabricar naves de guerra, armas, pólvora y otros utensilios de armamento. En otros términos, más de cinco millones de obreros, elegidos entre los más capaces, se sustraen al trabajo de producción, y el perjuicio que por ello sufren los pueblos de Europa se eleva anualmente a varios millares de millones de francos.

M. Max Waechter no ve más que un medio de poner fin a tan desastrosa situación: la constitución de los Estados Unidos de Europa por el modelo de la Confederación suiza, solución que ha sido ya preconizada también por otros pensadores. Pero tal federación europea no es posible, a menos que se logre primero disipar los antagonismos que existen entre los diversos pueblos. El autor quiere empezar por hacer desaparecer la mala inteligencia entre Inglaterra y Alemania.

## El primer Congreso Catequístico Nacional

POR TELEGRAMA

Segundo día

Valladolid, 27.—Con igual extraordinaria concurrencia que ayer, se han celebrado hoy los actos anunciados para el segundo día del Congreso Catequístico.

Por la mañana, a las siete, hubo Comunion general de señoras en la iglesia de San Benito el Real, con Bendición Papal.

A las nueve se reunieron, en sus locales respectivos, las cuatro secciones del Congreso, continuando la discusión de los trabajos presentados.

A las once y media, en la Exposición Catequística, el canónico doctor señor Segura Sáenz, dió una conferencia sobre «Material Catequístico».

Por la tarde, a las cuatro y media, se celebró en la Catedral sesión general, pronunciando un discurso brillantísimo el señor Obispo de Lugo.

Después se leyeron las conclusiones aprobadas por las secciones, terminando la sesión con el «Himno Catequístico».

A las ocho y media de la noche, en el Colegio de San José hubo proyecciones.

La capilla Isidoriana es elogiadísima por los congresistas.

## LA FIRMA DEL REY

POR TELEGRAMA

De Marina y Guerra

Madrid, 27.—Hoy han despachado con el rey don Alfonso los ministros de Marina y Guerra, señores Gimeno y Luque.

El primero sometió a la sanción del monarca los siguientes decretos: —Ascendiendo a contralmirantes a los señores Fernández Puente y Salvador Moreno.

—Nombrando jefe del Estado mayor central de la Armada al general Fernández Puente.

—Idem jefe de los servicios auxiliares a don Salvador Moreno, en sustitución del señor Carlier.

—Idem jefe del Arsenal de Cartagena al capitán de navío señor Pasquín.

—Idem jefe del Ferrol a don Carlos González.

—Ascendiendo a los capitanes de infantería de Marina señores Granada y don Jesús Carro.

—Otros ascensos de oficiales del mismo cuerpo.

El general Luque puso a la firma de don Alfonso los decretos siguientes: —Destinando en comisión a Ceuta al general de brigada don Luis Serrano.

—Destinando a los tenientes coroneles de la Guardia civil señores don Miguel Cid y don Joaquín Manchón a las comandancias de Soria y Navarra, respectivamente.

## Información eclesiástica

Han sido nombrados: Cura económico de Antas, don Hedefonso Guzmán.

Coadjutor de la parroquia de Santiago, de Almería, don Manuel Rodríguez.

Regente de la parroquia de las Almadreillas, de la capital, don Aurelio Plaza Alonso.

Cura económico de Huércal de Almería, don Antonio Durán Caballero.

## A MARRUECOS

### El regimiento de Córdoba

Un rumor

Anteayer circuló el rumor, que ayer acogieron algunos periódicos locales, de que el tercer batallón del regimiento de infantería de Córdoba, al que pertenecen las dos compañías que en nuestra ciudad hallábase, quedaría en Granada por ahora.

El rumor no se ha confirmado, como se verá por las informaciones que a continuación publicamos, tomándolas de nuestro colega el «Noticiero Granadino», pues suponemos que en Almería se leerán con gran interés.

Orden de marcha

«La Patria—dice nuestro querido colega de la vecina capital—llamó a los soldados del regimiento de Córdoba; el telégrafo, con su celeridad misteriosa, transmitió la orden, que era el grito de España clamando por su honor, y pronto, nuestros hermanos, los valientes que forman en las filas del heroico regimiento de infantería, corrieron a buscar a los infieles que sesgan vidas españolas, brindando sus energías al ejército que batalla en África.

En aquellos accidentados terrenos que calca un sol tropical, se discute hoy día la majestad del poder de nuestra Patria; las grandes potencias europeas delegaron en España llevar a determinada zona del continente africano la civilización de un siglo, y tal misión, labor de humanismo, es recibida entre las hordas jarqueñas como suelen hacerse siempre las predicas de las grandes concepciones; aun de la más grandiosa e inmortal inspiración del cristianismo.

Europa entera fija sus ojos en la acción de nuestro ejército, evidente emblema del poder nacional. España vive con el triunfo de nuestras armas; una derrota decisiva borraría hasta el recuerdo de los pasados siglos de grandeza; simbolizó al honor, la suma de energías patrias; y el honor entregóse al pueblo para su custodia; y el pueblo es toda España, y toda España le defiende, y a donde le llevan nuestras banderas, allá van los corazones de los hijos de la Patria que se llevan los alientos de las madres españolas. Y al escuchar un «ven, hermano», de los que primero fueron a cumplir la orden de la madre nación, corren los soldados, escuchando igualmente el grito de la Patria que les alberga en su seno. Por eso al verles partir, el cielo muestra su luz, que da alegría a las almas, y el pueblo aclama jubilosamente a los soldados que parten, sin saber a donde van; sólo sí, llevando en sus conciencias la tranquilidad del cumplimiento de su deber, que ha sido siempre el timbre más glorioso de alcantos se llamaron españoles».

Alocución del coronel

En la orden del regimiento, del día de anteayer, escribió el señor Cortés, el coronel granadino, jefe de las fuerzas del «Sacrificado», las siguientes líneas: «Al comenzar en el día de hoy la marcha del Regimiento a que se ha concedido el honor de prestar su cooperación a nuestro Ejército de África, me creo en el deber de hacer presente que tengo descontento que todos, desde el jefe más caracterizado al más moderno de los soldados que forman bajo nuestra gloriosa Bandera, han de estar a la altura de la tradición del «Sacrificado», tanto en disciplina cuanto en desinterés y patriotismo, no olvidando a lo mucho que nos obliga el que nuestra enseña obtiene el honorífico timbre que constituye la corbata de San Fernando».

La lectura de estas líneas vivió en las filas, algo que ya cada individuo llevaba en su corazón.

Orden de salida

La orden de salida del primer batallón del regimiento de Córdoba se recibió por la mañana en Granada anteayer. Solamente unas horas, las precisas, bastó para coger el fusil y revisar el resto del equipo, necesitaron los soldados para salir formados del cuartel, caminando a la estación del ferrocarril.

Ayer ha debido marchar el segundo batallón, y hoy saldrá el tercero. Granada toda acudió a dar su último adiós, henchido de cariño, al primer batallón; la estación ferroviaria hallábase completamente ocupada por el pueblo que mandó además las comisiones de sus organismos; y al llegar las fuerzas al andén, entre los acordes de la música, vibró el clamor de la ciudad que prodigaba alientos y felicitaciones en el preciso instante de la partida.

Los soldados respondían llenos de júbilo, dando vivas a España, al rey y a Granada; y más tarde al acoplarse en los vagones llevando alegría en el rostro y entusiasmo en el pecho, sobre el cual muchos ostentaban algunas diminutas medallitas prendidas por manos de algún cariño; después en los precisos instantes de la marcha ya se vieron salir como por encanto, airosos guitarrillos atesorando acantos regionales, que llevará el soldado en alegres canciones, para animar el campamento.

Las compañías de Almería A las siete de la mañana llegaron anteayer a Granada, las dos compañías del regimiento de Córdoba destacadas en Almería.

Esperaban a la fuerza expedicionaria el coronel señor Cortés Cerrillo, los jefes y oficiales del regimiento y numeroso público que recibió a los soldados con demostraciones de entusiasmo.

A las siete y media formaron las compañías en el andén de la estación, y con la banda de música del regimiento a la cabeza, emprendieron la marcha al cuartel del Triunfo.

Para Algeciras y Ceuta Como antes decimos, anteayer a las diez de la mañana se recibió en el Gobierno militar de Granada orden telegráfica de la Superioridad, mandando que el regimiento de Córdoba saliera para Algeciras.

En cumplimiento de esa orden, se dispuso que a las cuatro de la tarde embarcase el primer batallón en la estación de los Andaluces.

En Algeciras embarcará el regimiento con rumbo a Ceuta.

La noticia circuló por Granada con velocidad increíble, motivando que se congregara frente a la puerta del cuartel de la Merced un contingente numerosísimo de personas, entre las cuales predominaban distinguidas familias granadinas que tenían parientes y amigos en las fuerzas expedicionarias.

Pocas veces se ha visto un acto de fraternidad más hermoso en la puerta del cuartel de la Merced. La gente rica, las familias de los soldados de cuota, fusionadas veíanse con la gente pobre en sus afectos y en sus ansias.

Las predicaciones del apóstol del socialismo, fueron practicadas de *motu proprio* ante la Patria amenazada; ricos y pobres se aprestaron a defenderla con igual entusiasmo, sin doblez tendenciosa, ni *latiguillos* de oratoria, ni exabruptos de mitin.

Los batallones restantes Hoy, también a las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde, marchará a Algeciras el segundo batallón del regimiento de Córdoba, y mañana a la misma hora, el tercero, el coronel señor Cortés y la plana mayor del regimiento.

Incorporación Anteayer se incorporó al regimiento de Córdoba, haciéndose cargo del mando de la tercera compañía del primer batallón, el capitán don Emilio Iturriga Latiner.

Los soldados de cuota Se ha dispuesto que se incorporen al regimiento de Córdoba todos los soldados de cuota.

La banda Se ha dispuesto que la banda de música del regimiento de Córdoba permanezca en Granada, hasta nueva orden.

Donativos En cumplimiento del acuerdo que adoptó anteayer el Ayuntamiento de Granada, por orden del alcalde, señor La Chica, visitó el jefe de la guardia municipal señor López Linares, al coronel del regimiento de Córdoba señor Cortés Cerrillo, y le entregó 862 pesetas para que las distribuyese entre las clases y la tropa, dando 10 a los brigadistas, 5 a los sargentos, 3 a los cabos y 1 a los soldados.

El Casino Principal regaló una caja de habanos a cada jefe y oficial, un paquete de puros a los brigadistas, un paquete de cigarrillos y un puro a cada sargento y una cajetilla de picadura y un libro de papel a los cabos y soldados.

Por cuenta de la Diputación se entregaron ayer 500 pesetas al coronel Cortés con destino a las tropas expedicionarias.

El Círculo Liberal donó otras 500 pesetas.

Detalles interesantes A la puerta del cuartel de la Merced hallábase numerosas familias de los soldados de cuota, según indicamos antes al prepararse a partir el primer batallón.

Los padres de dichos soldados animaban a los de los pobres, que, agitados, aguardaban también la salida de las tropas.

—No se apuren ustedes—exclamaban.—Van también nuestros hijos. La Patria exige el sacrificio y debemos conformarnos. Esto acabará pronto.

—¡Mi pobre niño se vá!—decía inconsolable una viejecilla.—¡Probetico mi!

—No lloré usted, *agueta*—gritaba una real moza del barrio.—Su nieto y mi novio se traerán la cruz de San Fernando.

Al dirigirse el primer batallón a la estación ferroviaria, soldados, clases y oficiales, al paso, iban estrechando manos y recibiendo abrazos...

—¡Viva España!—gritaron desde un grupo varias mozas tan guapas como animosas.

—¡Viva Granada!—contestó un cabo.

—Toma—dijo una moza arrancándose de su pecho palpitante dos claveles rojos, que besó.—¡Pa que dejes con honra a Granada!

—Descuida—contestó el cabo.—Si no la *dino*, por *ca* hoja de estos claveles he de matar un moro.

Y siguió el batallón Triunfo arriba en busca de otro triunfo...

En la estación Minutos después de las cuatro, entró en el andén el batallón expedicionario, al frente del cual iba el teniente coronel don Francisco Ruiz Vidondo.

Las compañías eran mandadas por los capitanes señores Pérez Alcorta, Serrano, Iturriga y Fuentes Cervera.

Una verdadera tempestad de aplausos y vivas a España, al ejército y al regimiento de Córdoba, acogió la presencia de los soldados, quienes contestaban con entusiasmo y alegría a las demostraciones de cariño de que eran objeto.

Las señoras de la Junta de Damas de la Cruz Roja, entregaron a los soldados medallas y escapularios.

El embarque Se hizo rápidamente, con admirable orden y disciplina y sin que hubiera que lamentar ni el más pequeño accidente.

Entraron ocho hombres en cada departamento.

Durante el embarque, la música del regimiento interpretó escogidas y alegres composiciones.

Los soldados, dando muestras de un espíritu excelente, bailaban dentro de los coches y bromeaban con el público.

La salida A las cuatro y cuarenta minutos, un toque de atención despegó al público de las ventanillas, arrancando enseguida el tren militar entre ensordecedoras manifestaciones de simpatía y gritos patrióticos, que eran contestados por los muchachos con entusiasmo.

La banda del regimiento interpretó el himno, el cual fué coreado por la tropa hasta que el tren salió de agujas.

Fué una escena grandiosa e inenarrable la de la despedida.

Que la Virgen de las Angustias acompañe a los valientes soldados de Córdoba y les depre grandes triunfos en la actual campaña.

Notas de sociedad Se encuentra en Almería el distinguido joven don Manuel Flores.

Para sufrir exámenes de ingreso, han marchado a distintas Academias militares los jóvenes don Nicolás Enciso, don José Cassinello, don José Aguilera y don Alfonso López Echeverría.

Ha regresado a Piñena, en unión de su distinguida familia, nuestro estimado amigo el médico don Emilio Gutiérrez.

A sus instancias ha sido designado a Ceuta nuestro sano y eficiente colaborador, el teniente de ingenieros don José Fernández Linares, el cual inmediatamente ha salido de Sevilla para su nuevo destino.

Ayer marchó a Madrid el ex diputado a Cortes don Antonio Acosta Oliver.

Ha regresado de Granada el culto escritor y amigo nuestro, don Luis G. Huerto, en unión de su distinguida señora y de su preciosa hija.

CHAMPAGNE MONS PROVEEDOR DE LA REAL CASA

DE LA GUERRA

## Opinión autorizada

Un periodista gaditano ha celebrado una conferencia con el R. P. Cervera, Obispo titular de Jessea, vicario apostólico de Marruecos.

De dicha entrevista, cuya síntesis anticipó LA INDEPENDENCIA en un telegrama, copiamos los siguientes interesantes párrafos.

«Durante una hora—dice el periodista aludido—conversamos acerca de diferentes asuntos de actualidad.

Me dijo que ahora va a Melilla y que luego se trasladará a las Provincias Vascongadas con objeto de tomar aguas, deteniéndose en Madrid varios días.

Me hizo una silueta del Raisuli, recordando sus hazanas de bandolero, incluso el secuestro de Perdicari, al que llevó dieciséis horas andando, hasta un monte de Beniarós, al que jamás había llegado ningún europeo.

Ahora El Raisuli, para levantar a los kabilos contra España, les ha hecho creer que iban a ser profanados sus santuarios.

Con sus constantes esfuerzos, logró arrancar para la lucha a los habitantes de las montañas y a los obreros moros que trabajaban en las obras próximas a Tánger, que tienen muchas armas y espaldas mausers.

Es ya muy raro ver un moro con espingarda, pues se hace mucho contrabando de armas y ahora resulta por esto el moro un enemigo difícil.

Añadió que son grandes tiradores, pues tienen escuela de tiro desde niños y celebran concursos y campeonatos de tiro, en sitios apropiados, de los cuales uno está cerca de Larache.

Interrogado sobre si es cierto que El Raisuli ha corrido las kabilas estos días, llevándolas hasta cerca de Tetuán, dijo el Obispo Cervera:

«No. Estuvo en Tánger cuando había paz y fué entonces un barco español para traerlo a España. No llegó a venir porque se rompieron las amistades y marchó a Zinat, donde sigue rodeado de leales.

Jamás salió El Raisuli a batirse, ni saldrá, según dicen quienes le conocen.

España debe seguir batiendo y castigando con dureza al moro, obligándole a huir a la montaña y pacificando la costa, lo cual ya es bastante; pero se necesita enviar mucho Ejército y mucha, muchísima artillería, como han hecho los franceses.

Es preciso que en España no se haga cuestión política de la de Marruecos, porque es cuestión en que la Patria está empeñada.

Pero no deben mandarse las fuerzas batallón a batallón, batería a batería, escuadrón a escuadrón, sino todas las que sean precisas de una vez.

De seguirse el actual sistema, la guerra será más sangrienta y mucho más duradera.

Es buen sistema el de *razzias* para castigar a la fiera en su guarida.

No debe olvidarse que pronto regresarán, incluso al Rif, miles de moros que están en las ocupaciones de la siega en Argelia.

Traerán dinero que ganaron en la temporada, y siguiendo sus instintos y sus inclinaciones, lo gastarán en armas y municiones para la guerra.»

## Del Ayuntamiento

Do Abastos El cabo de la Guardia municipal encargada de la vigilancia del mercado, denunció ayer a la alcaldía a los vendedores Juan Miralles López y Antonio Ramírez(a) Rubio, por expender sus mercancías faltas de peso.

De Ornató Don Jacobo Blasco ha solicitado permiso del Ayuntamiento para alquilar las casas números 88, 90 y 92 de la carretera de Granada.

Concursante Doña Ana Prior ha solicitado tomar parte en el concurso anunciado para proveer la plaza de matrona municipal que se halla vacante.

## Un salvamento

Buena acción Ayer por la tarde, un niño de corta edad accedió a un grupo de jóvenes que paseaban por la playa del Zapillo, diciendo que un muchacho se estaba ahogando.

Uno de los jóvenes del grupo, que se llama José María Cueto García, de catorce años de edad, despojose rápidamente de sus ropas y se arrojó al agua, consiguiendo salvar al muchacho, que ya estaba a punto de ahogarse.

No hemos logrado enterarnos del nombre del desgraciado chico, quien, según parece, estaba embriagado.

Felicitemos al joven Cueto por la buena acción que ha realizado.

Comerciantes: Por 5 pesetas encontrareis en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

## Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana COLUMBIA

Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Julio de 1913 para BUENOS AIRES, haciendo escala en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su consignatario M. BERRON, Boulevard del Principe, 59.

Comunión general

Bendición Papal
Se ha acordado en nuestra Diócesis:
1.º Que el día 29, festividad de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebre en la S. I. Catedral Comunión general, a las 7, dándose inmediatamente después por el M. I. señor Daán, competentemente facultado, la Bendición Papal.

Da esperar es, que, dada la finalidad de tan solemnes cultos, los católicos almerienses realicen nueva y gallarda demostración de su fe, respondiendo al llamamiento que se les hace.
Tenemos noticias de que la comunión general que el día 29 ha de celebrarse en la catedral, será un acto verdaderamente solemne por el número y calidad de las personas que a ella han de concurrir.

DE MARRUECOS

En la zona española

POR TELEGRAMA

Infni

Madrid, 27.—Un periódico de Berlín llegó hoy a Madrid, publica un artículo, anunciando que España ocupará en breve Infni, adonde enviará desde Canarias las tropas que han de guarnecerlo.

Desde Melilla

Madrid, 27.—Comunican de Melilla que esta tarde, a las dos, desembarcó el alcaide el alférez de navío señor Ramos Izquierdo, que estaba prisionero de los moros. El citado oficial lleva el brazo izquierdo en cabestrillo.

El público aclamó al heroico alférez, quien se propone marchar seguidamente a la península.

Los demás prisioneros rescatados permanecen a bordo del «Recalde».

H. n. regresado hoy de Argelia ciento diez y nueve moros pertenecientes a las kábilas de Guclaya y Bentuisin.

Ha quedado hoy constituida la Junta de fomento de los intereses morales de los indígenas.

Presidió la junta el general Villalba. El zoco El Jemis se ha celebrado sin novedad.

Un batallón

Málaga, 27.—Hoy ha salido de esta capital par. C. un batallón del regimiento de Covadonga, destinado a Tetuán.

Forman parte de dicho batallón treinta reclutas de cuota, entre ellos el conde de Pries.

A los soldados se les ha hecho una entusiasta despedida.

El segundo de Córdoba

Granada, 27.—Hoy ha salido para embarcar con dirección a Marruecos el segundo batallón del regimiento de Córdoba.

Numeroso público acudió a la estación de los Andaluces, aclamando a los expedicionarios.

Escuadrón

Zaragoza, 27.—Está preparado para marchar a Africa un escuadrón del regimiento de caballería de los Castellanos.

Sin agua

Madrid, 27.—Telegrafían de Tánger que en Larache se nota mucha escasez de agua.

Habla Luque

Madrid, 27.—El ministro de la Guerra, señor Luque, hablando hoy con los reporteros, les manifestó que en nuestras plazas de Marruecos no había ocurrido novedad.

El general Luque refirió luego a la real orden que ha dictado sobre recompensas, declarando que se ha inspirado en las reformas propuestas por una junta que preside el capitán general señor Azárraga.

Finalmente, dijo que para evitar recomendaciones, ha dispuesto que los oficiales que acaban de salir de las Academias serán destinados por el orden de su promoción, y que el número 1 de Infantería, señor Rodríguez Olivar, ha solicitado ir a Ceuta.

Real Orden

Madrid, 27.—La Real orden sobre recompensas a que se refirió el ministro de la Guerra hablando hoy con los periodistas, consta de diez artículos larguísimo.

Detalla el procedimiento para concederlas.

Los jefes de Cuerpo al conocer los hechos dignos de recompensa, reunirán a todos los jefes y oficiales del intimo, para depurar sus méritos.

Se publicarán en la Orden de los cuerpos los nombres de quienes hayan sido recompensados, y cuando se crean merecedores de premio podrán reclamar ante la junta correspondiente, la que abrirá juicios públicos.

Informes inexactos

Madrid, 27.—Es inexacto que vayan a Marruecos los regimientos del Rey y León.

Buque hospital

Madrid, 27.—El Gobierno ha contratado un buque hospital para evacuar los heridos de Ceuta.

Heridos.—Poblado incendiado

Madrid, 27.—Un despacho de Tetuán dice que ha marchado a Ceuta un convoy de heridos entre los cuales figura el teniente coronel Bermudez de Castro.

Ha sido incendiado el poblado de Beni Salem.

Hace un calor asfixiante. A Ceuta ha llegado el «Ric de la Plata».

Un caracterizado amigo del Jefe ha dicho que éste se halla indignado contra las kábilas por no haberle atendido sus requ-

rimientos para que cesen las hostilidades contra España.

Telegrama oficial

Madrid, 27.—Un telegrama del comandante general de Larache, señor Fernández Silvestre, recibido en el ministerio de la Guerra, dice que los moros rebeldes atacaron la posición de T. Zalata, siendo rechazados por las fuerzas que guarnecían la posición.

Nuestras tropas tuvieron dos heridos.

El crimen del capitán Sánchez

POR TELEGRAMA

Las diligencias de anoche.—Detalles

Madrid, 27.—Os envío detalles de las diligencias practicadas anoche en la Escuela Superior de Guerra, según anticipé, por el Juzgado militar especial que instruye la causa del asesinato del señor García Jalón.

Al llegar a la Escuela el capitán Sánchez, el público intentó lyncharle, impidiéndolo la Guardia civil.

El capitán entró llorando. Sébase que en el caso que tuvo con María Luisa ayer, él negaba el crimen, llamándola sin cesar: ¡Mala hija! ¡Canalla!

Al ser puestos el capitán y su hija frente a frente de la pared donde se encontraron los restos de Jalón, se desarrolló una escena emocionante.

Dícese que el juez, señor González Bernard, quedó convencido de que el único autor del crimen es el capitán Sánchez.

Parece desprenderse que intervino un empujamiento, que bien pudiera ser el viejo Buch, pero que lo hizo engañado.

La reconstrucción del crimen duró tres horas y media.

Durante el caso se notó que el capitán está enamorado de María Luisa, quien demostraba hacia él gran repugnancia.

Después de la reconstrucción del crimen casi se puede asegurar que lo cometió el capitán Sánchez solo, comenzando por dar al señor García Jalón un tremendo golpe con un bastón de hierro.

Está comprobado que luego llevó el cadáver al cuarto de las abayas, donde lo descuartizó.

María Luisa insistió en que su padre sería disfrazado a la calle, llevando trozos de carne envueltos en periódicos.

También parece comprobado que María Luisa sólo intervino llevando al señor García Jalón a la Escuela, pero ignorando los propósitos del capitán.

Ahora sólo falta por esclarecer la intervención de los empujadores.

Creese que la sumaria se terminará durante la semana próxima.

El capitán Sánchez ha pedido ver a sus hijos, no accediéndose a la pretensión.

Las actuaciones

Madrid, 27.—El Juzgado militar se ha dedicado hoy a dar cuenta al capitán general de las actuaciones verificadas anoche.

Parece que mañana se celebrará un nuevo caso entre el capitán, su hija María Luisa y el viejo Buch.

Dentro de seis días será elevada la causa a plenario.

De Pechina

TOMA DE POSESION

Conforme estaba anunciado hoy ha tomado posesión del curato de esta villa, que ganó en las últimas oposiciones, el ilustrado presbítero don Domingo Sebastián Caparrós.

En las primeras horas de la tarde llegó aquí, desde Almería, acompañado de las personalidades que después nombrará, siendo recibido en las afueras del pueblo por una inmensa muchedumbre, al frente de la cual iban las autoridades y la banda de música.

El señor Caparrós, que desde el momento de su llegada empezó a ser objeto de grandes muestras de afecto y de respeto, dirigiéndose seguidamente a la iglesia parroquial, donde, con el ceremonial de costumbre, tomó posesión del cargo.

La ceremonia fue presenciada con verdadero interés, por una concurrencia numerosísima que invadía el templo.

En medio de un profundo silencio, el nuevo párroco subió al púlpito, pronunciando un discurso elocuentísimo.

Saludó a las religiosas carmelitas que residen en Pechina, diciendo que ellas, con sus enseñanzas, elevan la cultura y la piedad de este pueblo.

También saludó cariñosamente al Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, dignamente representado en el acto que celebrábase, por el provisor y vicario general, don Juan Villar y Lanz.

Hablando del afecto que hacia este pueblo siente, decía el orador:

—Pechina, la más graciosa y pintoresca villa que descausa traull y riendo a un de las márgenes del histórico Andarax; Pechina, el jardín esplendoroso, exuberante, que quiere besar con la cima de sus altas palmeras las puertas de nuestra hermosa Alcazara; Pechina, la de bellas murallas, la de portales, extensos y admirables que son la envidia del coloso exarjano; Pechina, cuyo abultado regato se eleva a siglo primero de la Era; esta es, señores, por tanto, la cuna de nuestra gloriosa religión en esta diócesis, y en donde se inscriben las divinas enseñanzas del Gran Maestro de sabios de nuestro glorioso patrono San Isidoro, cuyos recuerdos a grandes fueron guardados en este fértil bendito que con razón puede llamarse la Tierra Santa de la diócesis almeriense; Pechina, la histórica y bella Pechina, ha sido el subleto escenario de mi alma.

Fue el discurso del señor Caparrós una bella oración, fervorosa y elocuente.

Terminada la ceremonia religiosa, o concurrencia a ella fueron espíritualmente observados en esta del nuevo párroco.

A la toma de posesión el señor Caparrós concurrieron, entre otros, muchos que quisieron recordar, los señores siguientes:

Don Joaquín Perals Valdivia, don Antonio Campos, don José Román Durán, don Pio Navarro Moreno, don Juan Zamora, don Antonio Ramírez, don Antonio Durán Caballero, don Antonio Alcazar S. Lueña, don Manuel Rodríguez, don Manuel García Martínez, don Federico Salvador Ramón, don Manuel Camallo.

Alcalde de Pechina, don José Rodríguez Felices, don Guillermo Román; don Juan Sáiz Pérez, don José Cazorla Breyuel, don Francisco Díaz Álvarez, don José

Saiz Pérez, don Emilio Saiz Alonso, don Francisco Berenguel García, don Eduardo Morillo Main, don Mariano Zamora, don Guillermo Massa don Indalecio García Montañés, don Indalecio Cazorla Ruiz, don Guillermo Jiménez Olier, don Indalecio Morales, don Domingo Morales, don José Morales, don Emilio Morales, don Guillermo Rodríguez, don Juan José López López, don Francisco Torres Cazorla, don Juan Rodríguez, don Pedro Martínez, don Juan Abad, don Juan Antonio Canizares, señor Vidal Ramos, don Juan Román, don Indalecio López, don Miguel Plaza Mílan, señor Director de la banda de música señoras Presidentes del Centro Obrero, Liga de Defensa y Junta de Fomento.

Don José Martínez Peña, don Juan Mirón, don Manuel Morales, don Juan Valls Alonso, don Andrés Bernet Castro, don José Campañe, don Manuel Jiménez, don Antonio Casas Nivia, don Emiliano y don Mariano Alonso Zamora, don José Brenguel, don Cayetano García Gómez, don Jacinto Gómez, don Federico Pérez Saiz, don José Pérez Sáiz, don Juan López Rueda, don Manuel López Rueda, Francisco de Paula Lillo, don Juan del Moral Almansa, don Miguel Mayor Orts, don Miguel Góngora Abad, don Francisco Sánchez Córdoba, don Ramón García Pérez, don Juan García Felices, don Antonio Álvarez, don Miguel Fernández García, don Francisco Góngora Brenguel, don José Góngora López, don Onofre Vistelo, don Adrián Vistelo, don José Abad Corrales, don Julián Abad Palenzuela, don Pompeyo Valls Alonso, don José Rodríguez Saiz, don Francisco Gutiérrez Díaz.

Gerente de la fábrica de luz eléctrica, presidente de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, Presidente de la Asociación de Hijos de María, don Joaquín Martínez Beltrán, don Andrés Escamez Palenzuela, don Guillermo Abad Rodríguez, don José Álvarez Rueda, don Manuel Abad Abad, don José Escamez del Pino, don José Díaz Ortega, don Indalecio Sánchez Hernández, don Juan García Santibañez, don José Álvarez Rueda, don Cristóbal Martínez, don José Abad Felices, don Juan Berenguel, don Antonio Gallardo, don José Vistelo Brenguel, don Francisco Felices Palenzuela, don Francisco Álvarez Abad, don Juan Abad Felices, don Pedro Gallart, don Manuel García Góngora, don Juan García Góngora, don Jacinto Abad Álvarez, don José Abad Góngora, don Manuel López Rueda, don Indalecio Felices Casas, don Miguel Vidal, don Francisco Álvarez, don Francisco Góngora López, don Bernardo Góngora Cruz, don Serafín de Torres Cortés, Joaquín Díaz Arqueros y don Ramón Sebastián Roll.

El nuevo párroco fue felicitudísimo. Nosotros también le felicitamos muy cordialmente, haciéndolo al propio tiempo al pueblo de Pechina, por tener un párroco de los merecimientos del señor Caparrós.

EL CORRESPONSAL

27-VI-1913.

La causa del regicidio

POR TELEGRAMA

Tercera sesión

Madrid, 27.—Esta tarde se ha celebrado en la Audiencia la tercera sesión de la vista de la causa del regicidio.

Comparecieron los médicos de la acusación y de la defensa.

Los forenses aseguraron que reconocieron suficientemente al procesado.

Los peritos médicos de la defensa, en cambio, manifestaron que no lo han reconocido perfectamente.

El doctor Vera dijo que necesitaba tiempo y libertad para conocer al procesado.

Los forenses estimaron innecesario un nuevo reconocimiento de Sancho Alegre, suspendiéndose la sesión.

Al reanudarse, el fiscal declaró que accedía a la petición de los peritos de la defensa.

Luego se leyó la prueba documental, sobrellevando el anónimo que recibió la policía, asegurando que ocurriría algo el día de la jura de la bandera.

A las cuatro de la tarde se suspendió la vista, hasta el 4 de Julio.

Vida política

POR TELEGRAMA

Recepción diplomática

Madrid 27.—Comunican de La Granja que el rey don Alfonso ha recibido en audiencia de desp. día al ministro de Chile.

Sánchez Toza

Madrid, 27.—El ex ministro conservador señor Sánchez de Toza, con motivo de la muerte de un hijo suyo, ha embarcado en La Habana con dirección a la península.

El viaje de Foinerás

Madrid, 27.—El Ayuntamiento de esta corte ha comenzado a preparar los festejos que se celebrarán en honor del presidente de la República francesa, M. Poincaré.

Poseción

Madrid, 27.—Hoy ha tomado posesión de la fiscalía del Tribunal Supremo de Justicia el senador señor Parres y Sobrino.

El acto se verificó con el ceremonial de rúbrica.

Borbolla

Madrid, 27.—Mañana marchará a Sevilla el ministro de Gracia y Justicia, señor Rodríguez de la Borbolla.

A Canarias

Madrid, 27.—El ministro de Fomento, señor Gasset, ha dispuesto que marche un ingeniero a Canarias para estudiar el problema del agua en aquel archipiélago.

Telegramas

Madrid, 27.—Hoy, con motivo de celebrarse en Pamplona don Jaime de Borbón, un centenar de señores han telegrafiado a Prud'homme, felicitando a su caudillo.

La estación

Madrid, 27.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, continúa recibiendo visitas de los senadores y diputados que no han firmado el manifiesto.

El Consejo de ministros anunciado para mañana se celebrará en el domicilio del conde, a las diez.

Tratará del manifiesto de los disidentes,

de la ley del voluntariado de Africa y de los asuntos de Hacienda.

Comentarios

Madrid, 27.—Continúan los comentarios sobre la actitud del Gobierno frente al manifiesto de los disidentes.

Dícese que el conde permanecerá al frente del Gobierno sin provocar ningún movimiento político.

En las esferas gubernamentales no se espera por ahora la reunión de las Cortes.

Parece que el conde de Romanones trata de llegar a una aproximación con los elementos cuyas simpatías engañadas en un momento parlamentario muy culminante.

DE MADRID

POR TELEGRAMA

Madrid, 27.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Table with exchange rates for Francos and Libras on June 26 and 27.

Banquete

Madrid, 27.—Mañana se celebrará un banquete en los jardines del Retiro, en honor del popular diestro Juan Belmonte.

Consejo de guerra

Madrid, 27.—El día 30, a las diez de la mañana, se celebrará en Prisiones militares un consejo de guerra contra un teniente de caballería, por el delito de estafa.

Presidirá el consejo el general Marvá.

Delegado

Madrid, 17.—Hoy ha marchado a Londres el vicario de la diócesis de Madrid, señor Valdes Faidle, para representar a España en el Congreso internacional para la represión de la trata de blancas, que ha de celebrarse del 1 al 6 de Julio.

De Trévez

Excursión a Sierra Nevada

Con motivo del proyecto de erigir una ermita a nuestra Señora de las Nieves en el Mulhacén, el párroco de Trévez dirige a los almerienses, la siguiente alocución:

En la cúspide del Mulhacén hay espectáculos maravillosos, se ven cosas tan estupendas que mi pobre pluma es incapaz de reseñarlas. Cuando el alpiesta camina de sorpresa en sorpresa, cuando rendido y extenuado por el cansancio hace un supremo esfuerzo, y aligerando el paso se coloca sobre la cumbre de la montaña, su vista que absorbe y maravilla ante el conjunto de tan grandiosas bellezas. Si llega por la tarde y ésta es apacible y serena como la de un día primaveral, contemplar puede el crepusculo vespertino originado por la puesta del sol, que, desmenu de rayos, al par que ondulante, irradia un resplandor rojo resplandor de tan abruptas montañas hasta que la obscuridad une en tinieblas aquellos pintorescos lugares.

Entrada la noche vaga su espíritu en un mundo de misterios creados por lo solemne de aquel majestuoso silencio, de aquella imponente soledad, y cuando, elevando sus ojos el cielo tachonado de fulgurantes estrellas, queda como extasiado admirando los efectos del poder de un Dios, aparece la luna derramando su luz sobre el bello resplandor de multitud de piedras preciosas. Esp. título es este digno de admiración; pero hay otros más maravillosos.

Cuando la naturaleza despierta de su letárgico sueño y apunta la aurora por el horizonte desaparecen del cielo como fugitivas las últimas estrellas y súbito surge el sol, como si brotase de las olas, brillante de esplendor y de belleza. Yo reanunciar a hacer una descripción perfecta de la salida de astro luminoso en las alturas del Mulhacén, porque no me considero con suficientes aptitudes para dar a conocer a mis lectores la incomparable hermosura, la soberana majestad, del rey de los astros esparciendo sus luminosos rayos sobre los agrestes cerros. Pero todo este precioso conjunto de espléndidas perspectivas, de bellos panoramas y maravillosos espectáculos, no puede compararse en modo alguno a la sublimidad del acto más grandioso que, en el año anterior, por vez primera, contemplar pudo el excursionista: la celebración de una misa en el pico más elevado de la montaña, sobre rústico altar improvisado, oída con reverente devoción por ochocientos personas, que, a la voz del pobre cura de Trévez, se congregaron en aquella altura para dar testimonio público de su fe, de su piedad y ardiente amor a la religión del Crucificado.

Espectáculo tan grandioso, tan simpático y emocionante, acto que ninguna otra puede compararse y será para mí, como para todo aquel que tuviera la dicha inmensa de presenciario, de imperecederos y gratos recuerdos. Y en aquel momento solemne, cuando terminada mi plática, frenéticos vivas a clamaban a la Virgen de las Angustias y a los patronos de estos pueblos, concebí la idea de repetir fiesta tan hermosa en los años venideros, pero colocando, a ser posible, una imagen de Nuestra Señora de las Nieves en aquella ociosa altura. Es, idéa no más exteriorizable hasta que el mes pasado fui expresamente a Granada para comunicársela al Excmo. señor Arzobispo, y este Ilustre Prelado, amante cual no otro de todo lo grande, de todo lo bello, no se oía acogido mi piadoso pensamiento con entusiasmo, no sólo me animó a tan magna empresa, sino que también costeó de su propio peculio la imagen que tiene en construcción el insigne escultor granadino don Eduardo Espinosa Cuadros, Graclas mil, Excmo. señor, por las deferencias y atenciones que me ha tenido, y ese rasgo de generosidad y amor a toda obra de acción católica, cual la que nos ocupa, sirva de ejemplo a los católicos y a los hombres todos de las modernas sociedades.

Ya tengo la imagen almeriense, pero solamente la tengo; decidí estar a colopria en la habitación de una casa, si no obtuviera recursos para erigirla un altar; pero me he dado cuenta de que los hijos de la ciudad de Almería, a quienes quiero en el alma, no dejan de responder a mi llamamiento de igual modo que lo harán los granadinos y mis queridos paisanos los alpujarreños; por un yo he de ser, ni vicio, ni presento; no tengo talento, ni riquezas, ni elevados dignos al título de conde, separados, no puedo elevarme a la categoría epistolar; no soy más que un pobre cura cuitito en las escabrosidades de la Alpujarra, sin letras, sin cultura y sin mas timbres de gloria que ser, aunque indigno, ministro de Jesucristo. Pero, como Dios Nuestro Señor en su infinita Sabiduría, se sirve muchas veces de lo pequeño, de lo humilde, de lo que nada vale ni significa, tengo la evidencia de que para empresa tan grande, ardua y difícil, elige como medio mi pobreza, mi pequeñez, mi inutilidad.

Evadid, almerienses, vuestras limosnas al Excelentísimo señor Arzobispo de Granada o al párroco de Trévez para erigir siquiera sea un pequeño altar a la madre bendita de nuestros amores, sobre el orgulloso y erguido Mulhacén, celebrar una misa de campaña el cinco de Agosto a las once de la mañana e a su más alto pico y recorrer en solemne procesión la poética y elevada cumbre.

Este llamamiento general que hago al pueblo de Almería y su provincia, lo hago de especial modo al Excmo. señor Obispo, al Cabildo Catedral, a los señores Párrocos de la capital y resto de Obispado, a los Excmos. señores gobernador civil y alcalde, a los centros científicos, artísticos y literarios y demás entidades de la población.

Doy anticipadas y expresivas gracias a todos y las doy también a la prensa almeriense, porque abriga la consoladora esperanza de que no ha de mirar con indiferencia mi proyecto; por el contrario, ha de prestar su valioso concurso a una piadosa empresa que, no por ser hija de un cura de aldeas, deja de ser como cuento a la Virgen se refiere, grande, sublime, emocionante. Pliegue al cielo se cumplan mis deseos y vea mi obra terminada.

El cura propio de Trévez, FRANCISCO CASTRO SANCHEZ

Madrid, 27.—Dicen de París que hay enorme confusión de noticias sobre la guerra entre Serbia y Bulgaria.

Sébase que el Parlamento servio ha permanecido reunido hasta esta madrugada, celebrando sesión secreta.

Madrid, 27.—Un despacho de Londres dice que hoy se ha celebrado el banquete ofrecido por el ministro de Negocios Extranjeros, Sir G. Grey, en honor del presidente de la República francesa, M. Poincaré.

Partes telefónicas recibidas y detenidas en esta Central Calle Ricardos número 7, por no encontrar a los destinatarios:

De Málaga, Juan Navarro, sin señas, desconocido.—Móvil, Antonio Méndez, Goleta Soledad, ausente.—Madrid, José Sánchez López sin señas, desconocido.—Alicante, Régulo Ortiz Gandara, desconocido.— Alicante, José Barceló, sin señas, desconocido.—Granada, Manuel Núñez, Real 4, desconocido.—Lorca, José Galera Miravete Hospedaje Alamos desconocido.—Barcelona, Agnash, vapor Cadix, ausente.—Granada, José Cañas Castillo, sin señas, desconocido.

Los dependientes de comercio El día primero de Julio próximo empezará a regir el contrato hecho con sus jefes por los dependientes de los ramos de tejidos, pañetes y carnicerías.

En virtud de ese contrato, que oportunamente hubimos de publicar, los establecimientos de los ramos citados se cerrarán en todo tiempo a las ocho de la noche.

Propuesta de multa El director facultativo de las obras del puerto de Almería ha propuesto al gobernador civil la imposición de una multa de cincuenta pesetas a los señores Francisco Romero y hermanos, por haber ejecutado, sin la debida autorización, ciertas reformas en una casa del andén de costa.

Multas El gobernador civil impuso ayer multas de sesenta y cinco pesetas a Diego García Martín, Luis Fernández García y Gaspar Garbín Gutiérrez por blasfemar y escandalizar en la vía pública.

Citaciones El juez instructor de Juzgado de marina de San Fernando cita al recluta Rafael Navarro, de Taberna.

El capitán general de Andalucía reclama a Simón Cayuela Murcia natural de Carboneras.

Nuevas estaciones Han quedado abiertas al público las estaciones telefónicas de Bonanza y León.

Papel «Urol» Hemos recibido un estuche de libritos de papel de fumar marca Urol, que fabrica en Alcoy la casa «Vida e hijos de J. Vilaplana».

El papel Urol lleva en su composición un preparado químico a base de Mentol Gomezi, cuyos gases, al volatilizarse por la combustión, suavizan el humo del tabaco, neutralizando los efectos tóxicos de la nicotina, y obran por inhalación en las vías respiratorias, sin letar, sin cultura y sin mas timbres de gloria que ser, aunque indigno, ministro de Jesucristo. Pero, como Dios Nuestro Señor en su infinita Sabiduría, se sirve muchas veces de lo pequeño, de lo humilde, de lo que nada vale ni significa, tengo la evidencia de que para empresa tan grande, ardua y difícil, elige como medio mi pobreza, mi pequeñez, mi inutilidad.

Evadid, almerienses, vuestras limosnas al Excelentísimo señor Arzobispo de Granada o al párroco de Trévez para erigir siquiera sea un pequeño altar a la madre bendita de nuestros amores, sobre el orgulloso y erguido Mulhacén, celebrar una misa de campaña el cinco de Agosto a las once de la mañana e a su más alto pico y recorrer en solemne procesión la poética y elevada cumbre.

Este llamamiento general que hago al pueblo de Almería y su provincia, lo hago de especial modo al Excmo. señor Obispo, al Cabildo Catedral, a los señores Párrocos de la capital y resto de Obispado, a los Excmos. señores gobernador civil y alcalde, a los centros científicos, artísticos y literarios y demás entidades de la población.

Doy anticipadas y expresivas gracias a todos y las doy también a la prensa almeriense, porque abriga la consoladora esperanza de que no ha de mirar con indiferencia mi proyecto; por el contrario, ha de prestar

Las impetuosas vacaciones

En mis buenos tiempos de colegio, ya muy distantes por mi desgracia...

Hoy, nuestros escolares, por fin o por nefas, oficial u oficiosamente, esto es, legal o ilegalmente...

Son generales en Europa las vacaciones versueñas, que en estos momentos ya han empezado para muchos...

Y los expedientes? Daermen el sueño de los justos... o de los injustos...

Además de las vacaciones mayores del verano, hay las aludidas de entretempo o de Pascuas...

Representan algo así como la Mi-Corème con sus nuestros alegres vecinos de allende los Pirineos...

¿Son las vacaciones un bien o un mal? ¿Por qué se llaman impetuosas? ¿Es que no es posible absolutamente prescindir de este descanso del cuerpo y del espíritu?

Distingamos. Son un mal para el buen orden de la pública administración...

salir y a quienes aquellos miraban con aire compasivo al cerrar sus maletas...

Hay en la clase media familias que figen el verano para darse tono y han ido a escondidas a algún lugarejo vecino...

La verdad es que hoy se puede ir de prisa, lejos y casi por nada, si se comparan nuestros viajes con los de la antigüedad...

Aquí entre nosotros, quien en verano no sale para el extranjero no pasa de la categoría de pobre hombre...

Hemos mejorado un poco, es verdad, con las aficiones excursionistas, seguidas de la indispensable Memoria en sesión pública...

—Oyendo unis-je? —Vous êtes en Babia! —le respondieron. GASTÓN

Publicaciones GUIA DE VIZCAYA Hemos recibido unos ejemplares de la Guía de Vizcaya para 1913...

Contiene además la guía, que es un verdadero álbum, un plano de Bilbao, un mapa de gran tamaño de Vizcaya...

conocer quien se proponga visitar la importante villa, con lo que además de prestar un excelente servicio a los excursionistas...

La sección de turismo del Sindicato de Fomento de Bilbao facilita la guía en sus oficinas de informes (Estación, 1. 1.º) a los turistas forasteros...

Poder del arrepentimiento

Había un señor rico y poderoso, que vivía en su castillo, del cual no salía sino para guerrear...

—Contadme, señora, lo que os aflige, y juro por mi espada coger vuestras lágrimas, si está en mi poder hacerlo.

—Pero, señora, le dijo—¿Quién sabeis que se está muriendo de frío y de hambre? —Dos padres religiosos, señor, que me pidieron albergue y están en la caballeriza.

—¿Faltéis! —dijo—holgazanes pancistas, que quieren regalarse a mis expensas. —No han pedido más que un techo y un poco de paja.

—¿Y el galope de los caballos anunció que llegaba el señor? —No bien hubo salido cuando sonó una trompa...

—Mandósele el señor sentarse a la mesa, y guardaron todos silencio por un breve rato. Pero el religioso, fijo a su misión...

—Callaba el señor y escuchaba mirando a su mujer, que con ansiosas miradas y cruzando sus blancas manos miraba al misionero...

sus mejillas como otro adorno más, porque eran de aquellas con que el corazón hermo sea el rostro.

—¿Qué tenéis? —le dijo su marido con cariño. —No respondió.

—¿Temáis por mí en esta noche de espantoso temporal? Pues fuera temores, ya me tenéis aquí sano y salvo, pésele a Satanás.

La hermosa castellana no respondía y seguía llorando, porque las lágrimas son hermanas; bien avendadas, a una sigue otra; en pos de una van mil.

Pero él, a quien su angel bueno había guardado en su corazón el amor a su mujer, como un áncora de salvación...

—Contadme, señora, lo que os aflige, y juro por mi espada coger vuestras lágrimas, si está en mi poder hacerlo.

—Pero, señora, le dijo—¿Quién sabeis que se está muriendo de frío y de hambre? —Dos padres religiosos, señor, que me pidieron albergue y están en la caballeriza.

—¿Faltéis! —dijo—holgazanes pancistas, que quieren regalarse a mis expensas. —No han pedido más que un techo y un poco de paja.

—¿Y el galope de los caballos anunció que llegaba el señor? —No bien hubo salido cuando sonó una trompa...

—Mandósele el señor sentarse a la mesa, y guardaron todos silencio por un breve rato. Pero el religioso, fijo a su misión...

—Callaba el señor y escuchaba mirando a su mujer, que con ansiosas miradas y cruzando sus blancas manos miraba al misionero...

—Callaba el señor y escuchaba mirando a su mujer, que con ansiosas miradas y cruzando sus blancas manos miraba al misionero...

—Callaba el señor y escuchaba mirando a su mujer, que con ansiosas miradas y cruzando sus blancas manos miraba al misionero...

vacación, mientras que sus labios murmuraban: «Bendito es el que escucha!»

Concluida la cena, cogió el castellano una vela y alumbró y llevó él mismo a sus huéspedes al mejor aposento del castillo...

—Padre—dijo rompiendo con un generoso esfuerzo el hielo de su corazón—yo quisiera volver a Dios; pero es imposible que el Señor perdona mis iniquidades.

—Ante vuestros pecados—repuso el misionero—excediesen en número a los granos de arena del mar...

Entonces el castellano, arrojándose, confesó sus pecados, mientras que abundantes lágrimas de contrición caían de sus ojos sobre la paja en que se había arrojado...

Entonces el castellano, arrojándose, confesó sus pecados, mientras que abundantes lágrimas de contrición caían de sus ojos sobre la paja en que se había arrojado...

—El alma gemió con dolor. Entonces se acercó el angel de su guarda, ese angel que nos pone el arrepentimiento en el corazón...

—El alma se salvó. Cuando el religioso se levantó a la mañana siguiente, halló el castillo en consternación. Preguntó la causa.

El castellano había muerto aquella noche. FERNAN CABALLERO

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

MINERIA

Depósitos Don Juan González Ramírez y don José Cazorla Malpica han constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en sus registros «Demasia a las Melenas»...

También don Francisco Santaolalla Inigo ha constituido el depósito correspondiente a los registros «San Juan Juan» y «Roberto»...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos Vapor Andalucía, procedente de Málaga, con carga general y 12 pasajeros para este puerto.

Idem San José, procedente de Cartagena, con carga general y 12 pasajeros para este puerto.

Idem Segunda Remedios, procedente de Málaga, en lastre.

Buques despachados Vapor Andalucía, para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem Blygia, para Stokolma, con carga general.

Idem San José, para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem Trieste, para Villaricos, con carbón.

Goleta Emilio, para Algeciras, con efectos.

Idem Segunda Remedios, para Alicante, con pescado salado.

El J. J. Sister saldrá el día 30, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde.

Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

ACADEMIA DEL REDENTOR DIRIGIDA POR Don Julio Rull Calderón de la Barca Reyes Católicos, 14.-ALMERIA

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes. BADENIA

El magnifico trasatlántico alemán del Hamburg-Amerika-Linie Saldrá del puerto de Almería el día 9 de Julio para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª.—CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

CADIZ Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

Infanta Isabel Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires...

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Ser vicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...

AGUAS DE CESTONA Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento.

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

Academia Politécnica de Almería 6, Campomanes, 6. Dtor. Don Andrés Clares Cruz, Capitán de Infantería

EL CISNE Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate...

Prensa oficial

Boletín Oficial
El de ayer publica lo que sigue:
Edicto del Gobierno civil anunciando la expropiación forzosa de una parcela de terreno necesaria para la construcción de un cable aéreo desde las minas «Tres Pacos» a la «Cala de las Pintas», de Cuevas.

secretaría de este ministerio y Dirección general de Prisiones, a los señores que se mencionan.
Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. Real orden resolviendo instancias de profesoras numerarias y auxiliares de Escuelas Normales de Maestras, Sección de Letras, solicitando autorización para poseer sus respectivos cargos en puntos distintos de aquellos de que son titulares.

Boletín religioso

Santos de hoy, sábado. — Vigilia de San Pedro y San Pablo. — Santos León II y Paulo I, papas y confesores; Ireneo y Benigno, obispos y mártires; Argimiro, monje y mártir; de Córdoba; santas Juliana, virgen y mártir; Pontamiena, virgen y mártir; Marcela, su madre, mártir; Raída, mártir.
Vigilia con abstinencia de carne.
Santos de mañana, Domingo VII después de Pentecostés. — Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Casio y Siro, obispos y confesores; Santa María, madre de Juan, llamado Marcos, en Chipre; Benedictina, virgen y monja.
Cultos de hoy, sábado
Los Quince Sábados a la Santísima Virgen del Rosario. — Comenzarán a celebrarse hoy en la iglesia de Santo Domingo. Todos los sábados a las ocho, Misa cantada y comunión general de los cofrades del Rosario y demás fieles. Al oscurecer y terminado el Rosario, ejercicio correspondiente a cada sábado y Salve cantada a la Santísima Virgen.

en las iglesias que se indican a continuación:
San Pedro. — La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días sus cultos a las siete y media de la tarde, con exposición, Letanía cantada, Ejercicios y Reserva.
Continúa celebrándose el solemne octavario ordenado por Su Santidad, estando todos los sermones a cargo del presbítero, Director gerente del Monte de Piedad, don Antonio Salas.
Santo Domingo. — Durante todo el mes de Junio se hará el ejercicio correspondiente al terminar el Rosario, que comenzará al toque de oraciones.
San Sebastián. — Celebrará en esta parroquia la Santa Misa todos los días, a las siete y media de la mañana, en la que tendrá lugar el ejercicio, habiendo en ella exposición de Su Divina Majestad y Comunión general.
Compañía de María. — A las cinco de la tarde, continúan los ejercicios del Mes del Sagrado Corazón.
Sagrado Corazón de Jesús. — Mañanas. — Se hará el mes en las Misas de seis y siete y media. Comunión reparadora.
Tardes. — A las siete, Exposición, Santo Rosario y Meditación. Los jueves y fiestas habrá plática del P. Director de la Congregación.
Domingo 29. — Comunión general. Último día del mes señalado por S. S. Pío X para ganar el Jubileo plenísimo.
Se empieza a ganar desde las 12 del día 28, y concluye a las 12 de la noche del 29. Esta Iglesia estará abierta todo el día.
Indulgencias. — Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón Divino durante el mes de Junio y una plenaria concurrendo diez días a los expresados cultos. El Pontífice reinante ha concedido para el último domingo del mes indulgencia plenaria, que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula.
El ltmo. señor Obispo concede 50 días

de indulgencia por cada vez que se asista a estos cultos.
Santo Rosario. — Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
Parroquia de S. Pedro. — Mañana 29 se celebra la fiesta del Santo Titular.
A las 9 de la mañana, Misa solemne con sermón que predicará el señor Cura Párroco; Misas rezadas de hora hasta la una; a las tres, la catequesis de los niños, y al oscurecer continúan los cultos del S. C. de Jesús.
Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. El domingo 29, día destinado a ganar el Jubileo plenísimo concedido por S. S., se hará por la noche la consagración al Sagrado Corazón de Jesús de todos los niños y niñas que no hayan hecho la primera comunión; y cuantos lo desean aunque comulguen ya.
MILITARES
Remplazo
Pasa a esta situación el capellán primero don Eduardo Carril, y el primer músico mayor don Rafael Rodríguez Silvestre.
Inválidos
Se ha dispuesto que el coronel de Inválidos don Emilio Pérez Palomo, desempeñe el cargo de jefe del Detall y comandante del cuartel.
Retiros
Se concede el retiro a un coronel y dos tenientes coronales de Infantería.
Matrimonios
Se concede Real licencia para contraerlo, a los capitanes de infantería don Enrique López Llinás, don Claudio Temprano y don Antonio Larrumbe, y al segundo teniente de la escala de reserva don Adolfo Hernández Fernández.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. — Vista de un incidente de apelación promovido en una causa del Juzgado de Almería.
Sección segunda. — Causa del Juzgado de Purchena, sobre disparos y faltas, contra José Martínez Guevara.
Abogados, señores Muñoz Calderón y Maldonado; procuradores, señores Zarate y Enciso.
Citación
El juez de instrucción de Almería reclama a María García Crespo, procesada por el delito de estafa.

¡¡Atención!!

Dinero con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos ilustrados de los mejores y más baratos «TORRES» eléctricos, Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 30% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de comprada). Cabrestantes eléctricos, Grúas eléctricas, a vapor y a brazo, Pónt. Koulant; Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos, Montacargas y funiculares; Bombas para agotamientos, Centrifugas de alta presión, etc. etc.
MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, bencina, petróleo, creosota, nafta, y aceite crudo; Motores de vapor, e hidráulicos; Máquinas de extracción para minas.
Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Maecadoras, etc. etc. Cilindros triadores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Varonetas y vías portátiles, Excavadoras, DEAGAS.
Perforadoras y taladradoras eléctricas y

a aire comprimido, haciéndose también para explotaciones de minas; Maquinaria y útiles para construcciones suaves.
Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón, Cámbios de acero de gran resistencia; Cadenas de eslabón y de cable.
En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, trados vendederos modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc., etc.
También hay herramientas pequeñas como azadones, espichas, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero Arquitecto, Contratista, Maestro de obra, y el agricultor, no compréis nada, sin pedir informes que los da gratis con sus presupuestos a JOSE M. MORENO, Granada 27 Ferretería y Aparatos del Martillo.

Tortoni

Botonda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triano.
TELÉFONO 225
PLATOS DEL DIA
Entrecot a la purísima, morluza a la normanda, rifeños a la cror, pollo con champiñón, paella a la valenciana.
HELADOS
Mantecado, turrón, bizcochada, rocof, puskot, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

CHOCOLATES

DE E QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes.
JOSE MENA
PRACTICANTE
Hospital, 5

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de avas
Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril
Sólidas garantías
Para más informes, dirigirse al
Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20.- ALMERIA

Petróleo Americano
Locción Higiénica perfumada para el pelo
Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza.
Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante
Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello.
Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento
De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías.
Precio 1'50 pesetas frasco

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
«MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
«NOTABIL» Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Coagregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.
ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

No más purgas
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada
Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmótica y descompositiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositarlo en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Banco Hipotecario de España
Préstamos al 4,25 por 100 anual
AGENTES:
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.
Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3.50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración.

Compra de toda clase
DE
Monedas de oro
y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

Para carteros
Se venden en esta Administración:
Libretas para giro postal. — Idem para certificados
Su precio: 0'30 Ptas.

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el
BALSAMO VICTORIA
que á base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, dos pesetas. — Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

La Serrinera Catalana
Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA
Todo movido por la electricidad
Para precios, condiciones y contratos
INFORMARA
D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

Máquinas de coser y bordar
Sistema Gritzner-Durlanch
ALEMANIA
Ultimo adelanto
La máquina «Bobina Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival.
Está dispuesta para coser y bordar (siense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otras máquinas; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que lleva por completo los deseos del más exigente. Llámese a un buen mecánico o persona perita, y os dirán que nada puede hacerse mejor.
Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para todas clases de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, a precios muy económicos; el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, dispuestas para toda clase de marcas.
Todas las piezas de recambio se adquieren a precios baratísimos en esta casa; así como también seda, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios.
Nuestras máquinas se venden al contado, y a plazos hasta de 2'50 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos se estipulan, siendo una de aquellas, que, si por circunstancias especiales, hubiera de recogerse alguna máquina, se devolverá al arrendatario el 15 por 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan a cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado.
Depósito en Almería, Príncipe, 27.
Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

LA INDEPENDENCIA
Diario de noticias
Gran información telegráfica
Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlin, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc.
Número del día, 5 céntimos. — Atrasado, 10.
Redacción y Administración, BELOY, 2.
Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde.
Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10.
Para las inserciones, pídase tarifas.